

184284 г. Мурманск
Мурманская обл.
Ситильная, 34
Читальня за
ЭРДУТ

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 1000 руб.

Среда, 24 января 1996 г. • № 5 (3547)

Администрация города Оленегорска
Мурманской области

РАСПОРЯЖЕНИЕ

от 03.01.96 № 6-р
Об упорядочении торговли вино-
водочными изделиями
в торговых киосках города

В соответствии с постановлением Правительства РФ от 15.05.95 № 457 «О внесении изменений и дополнений в порядок розничной торговли алкогольными напитками и пивом на территории Российской Федерации», Федеральным Законом от 26.08.95 № 154 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», а также с целью упорядочения реализации алкогольной продукции физическим лицам и юридическим в мелкорозничной торговой сети города.

1. Запретить реализацию вино-водочных изделий с 10.01.96:

1.1. Владельцам киосков №№ 15, 62, 20, 35, 38, 42, 57 и павильонов по адресу: Спортивный проезд.

1.2. Владельцам, имеющим несколько киосков, кроме одного по выбору.

1.3. Владельцам киосков, сдающих земельные участки в субаренду, кроме летнего периода (с 1 июня по 1 сентября) и киоска № 29.

1.4. Владельцам, приобретшим киоски согласно договоров купли-продажи.

1.5. Владельцам, не приступившим к работе до 10.01.96.

2. Отделу торговли, товарных ресурсов и ценообразования (Семенченкова):

2.1. Установить ассортиментный минимум базовых товаров для мелкорозничной торговли.

2.2. Определить до 01.02.96 специализацию киосков по адресу: Спортивный проезд.

3. Отделу архитектуры и градостроительства (Мельдер), комитету по земельным ресурсам и землеустройству (Ганиев):

3.1. Не производить вновь отводы земельных участков под установку торговых киосков с реализацией в них вино-водочных изделий.

4. Контроль за выполнением данного распоряжения возложить на отдел торговли, товарных ресурсов и ценообразования (Семенченкова), отдел архитектуры и градостроительства (Мельдер), комитет по земельным ресурсам и землеустройству (Ганиев).

Н. МАКСИМОВА,
глава администрации города.

Не спеши, мужичок...

В ОТ и пролетели новогодние праздники, наступили рабочие будни со своими проблемами и заботами. И уже за первую декаду января отдел торговли городской администрации подготовил два документа, устанавливающих нормы торговли на территории, подведомственной городской администрации: «Правила торговли и сбора за право торговли для физических и юридических лиц всех форм собственности в 1996 г.» и Распоряжение «Об упорядочении торговли вино-водочными изделиями в мелкорозничной сети города». Зеленый змей! — Сколько с ним боролись за последние годы и государство, и «общество трезвости». Похоже, одними запретами его не одолеть. Вместо одной срубленной головы, глядишь, уже две выросло. Не можем мы, россияне, найти его смертушку. Вроде и «железный занавес» упал, гляди, как за «кордоном» с ним борются. Да, что-то забуксовали мы на пути реформ, перестройки, стабилизации, «Сели в лужу» и согрвеемся с устатка. А он льнет и шепчет: «Не спеши, мужичок, выпей, дружок, глядишь, и спешить никому не надо, чем лужа плоха!» И не светят впереди, не маячат нас с вами огни детских парков, зрелищных площадок, уютных кафе, огромных спортзалов со всеми мыслимыми и немыслимыми тренажерами.

«Умные дяди» высоко сидят, да видно, плохо видят, что урезают в бюджете финансирование на культуру и спорт. Здоровый образ жизни — что это? Это обеспеченный, духовно развитый человек, действительно свободный в своем выборе жизненного кредо. А нам пока, с «концепциями перехода», с «устойчивыми сдвигами по пути реформ», «структурной перестройкой», до здорового образа жизни как-то далеко! Вот и приходится ужесточать методы и контроль к нарушителям продажи спиртных напитков. Но легальную продажу алкогольных товаров еще можно проверить; за 1995 год инспекторами отдела торговли привлечено к административной ответственности, с наложением штрафных санкций, 42 предпринимателя. Основными нарушениями являлись: отсутствие сертификатов качества на алкогольную продукцию, мерок акцизного сбора, лицензий, завышение цены реализации спиртных напитков. Конечно, можно пойти по пути запретов и загнать реализацию «зеленого змея» на нелегальный путь — продаж с квартир, автомобилей. Но тогда под вопросом будет и качество напитков, и поступление местных налогов. Поэтому-то мы и пошли пока другим путем. В «Правилах» четко говорится, что при нарушении реализации спиртных напитков субъект тор-

говли будет в 1996 году лишен лицензии без возврата уплаченных в бюджет сумм, а распоряжением от 3.01.96 № 6 упорядочили продажу этой продукции в мелкорозничной сети города. Правила будут опубликованы в ближайшее время. Читайте, делайте выводы! К сожалению, я не смогла принять участие в праздничных поздравлениях, публикуемых в газете к Новому году, поэтому лучше сейчас, чем никогда! Нас с вами делит прилавок, почти как пограничная полоса, на тех, кто покупает и на тех, кто продает! Поэтому хочется пожелать всем терпения друг к другу! Ведь война, пусть даже словесная, не решит никаких проблем. Не вой-

на правит миром! И еще, пользуясь возможностью, хочу поблагодарить предпринимателей всех форм собственности, принимавших участие в организации городских мероприятий как для детей, так и для пенсионеров в 1995 году. Это — Н. Антонов, Е. Карпов, С. Казаков, С. Вокуев, В. Машенко, А. Щербаков, В. Жуков, Р. Абасов, М. Молчанова, А. Халилов, И. Бокор, В. Бондаренко, В. Хроленков, Х. Мальсолов, В. Швилкин, Р. Горбарюк, Н. Александров, В. Ляшук, Л. Трапезникова, М. Стрельцов, В. Шашков, С. Растеряев.

А. СЕМЕНЧЕНКОВА,
нач. отдела торговли товарных ресурсов и ценообразования.

К СВЕДЕНИЮ!

Федеральным законом № 184-ФЗ от 24 ноября 1995 года внесены изменения в размеры государственных пособий гражданам, имеющим детей.

С 1 января 1996 года единовременное пособие при рождении ребенка выплачивается в размере пятнадцатикратного минимального размера оплаты труда, установленного Федеральным законом, и составляет 1328250 рублей (с учетом районного коэффициента).

Ежемесячное пособие по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет выплачивается в размере двух минимальных размеров оплаты труда, установленных Федеральным законом, и составляет 177100 рублей (с учетом районного коэффициента).

Л. ДЕЛЯНЧУК,
начальник финансового отдела администрации.

НОВОСТИ

...К ВОПРОСУ О СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКЕ

Глава городской администрации предложила создать на базе одной из торговых точек МКТО «Оленегорск» магазин для малоимущих граждан. Тогда деньги, выделяемые этой категории населения, будут расходоваться более целенаправленно. Кстати, в Мурманске уже существует 2 магазина для малообеспеченных, и отношение населения к такой идее хорошее. Н. П. Максимова поручила проработать этот вопрос горторготделу и собесу, после чего дать свои рекомендации.

ШВЕЙНАЯ ПРОБЛЕМА В СЫРЬЕВОЙ СТРАНЕ

Оленегорский ГОК титетно пытается решить проблему своей швейной фабрики — от нее давно одни убытки! Руководство комбината предложило городской администрации взять на условиях аренды 30 машин с раскроечными столами, и организовать на их базе либо производство, либо учебный комбинат. Но на такое приобретение у города денег не хватило, и лишь в ГорУНО рассматривают возможность арендовать несколько швейных машин для обучения детей. Могли ли предположить создатели производства, что через несколько лет выгнать готовый товар в нашей стране станет невыгодно?..

ШКОЛЫ — «ЗА», КЛУБЫ — «ПРОТИВ»

С 30 января по 3 февраля пройдет всероссийская забастовка учителей. По данным из ГорУНО, оленегорские педагоги ограничатся моральной поддержкой и высылкой телеграмм. По нашим

собственным неуточненным данным, из 38 педагогических учреждений города лишь 8 проголосовали за бастующим коллегам — в основном, школы. А сотрудники детсадов и подростковых клубов участвовать в акции отказались.

КРЕЙСЕР БУДЕТ «НАШ»?

Во время посещения большого атомного ракетного крейсера северного флота «Адмирал Нахимов», глава городской администрации Н. П. Максимова обсудила возможность комплектования личного состава крейсера, в том числе, и из призывников-оленегорцев. Военные моряки, со своей стороны, пообещали помочь осуществить такие планы. А пока договорились собрать на корабле сотрудников горвоенкомата и членов призывной медкомиссии. Во время визита шла речь и о взаимосвязях с «берегом». Конкретно, моряки готовы, хоть сейчас, принять на корабле большую делегацию школьников — вопрос лишь в организации такой экскурсии.

ЛИЦО ГОРОДА В ВИТРИННОМ ОТРАЖЕНИИ

На совещании в мэрии глава администрации обратила внимание соответствующих служб на непотребный внешний вид некоторых торговых точек города. В частности кафе «Пермус», рыбного магазина, и магазинов №№ 15 и 25, витрины и окна которых заколочены фанерой и заросли грязью. К тому же, где фанера — там нет сигнализации, а, значит, есть повод для крими-

нала. Решено применить к владельцам, запустившим свои магазины, жесткие санкции, если не исправятся.

КСТАТИ О ПЕНСИЯХ

Может статься, что в феврале произойдут задержки с выплатой пенсий. С пенсионным фондом ни одно крупное предприятие рассчитывать не спешит. Пока туда поступило лишь 30% от планируемых сумм. Среди крупных должников фигурируют такие столпы экономики полуострова, как рыбный флот, «Печенганикель», «Североникель» и Оленегорский ГОК. Если властям не удастся убедить руководителей данных предприятий в первоочередности таких платежей, то пенсионерам придется в феврале затянуть поясик потуже. Впрочем, в средней полосе задержки считаются нормой.

ТАЛАНТЫ И ПОКЛОННИКИ

Много талантов и их поклонников собралось в субботу во Дворце культуры. Концерт «Утро нового года», подготовленный творческим союзом работников управления культуры и Дворца культуры, удался на славу. А провели его очаровательные ведущие — Валентина Кельтусильд и Евдокия Шевцова. Перед зрителями, заполнившими все места и даже проходы, выступило ни много, ни мало... 26 коллективов художественной самодеятельности. В антракте всем гостям радушно были предложены коктейли — подарок городского управления культуры. Работники культуры пообещали, что такие праздники станут традиционными и будут проводиться чаще.

НАШЕГО ГОРОДА

Чужого горя не бывает

Станным эпитетом порой награждают люди друг друга — «как звери»... А почему? Ведь животные своих зверят выкармливают, выхаживают. Попробуйте забрать у самки детеныша — драться будет до последней капли крови... Исклечение составляют разве что кукушки. Подбрасывают детей в чужие гнезда и забывают о них. Так, наверное, природой заложено. А в женщине природой заложено быть матерью. И большинство женщин — прекрасные мамы, несмотря ни на какие трудности... Но, как говорится, «в семье не без урода» — есть и в нашем маленьком городке «кукушки-мамы» и «кукушата»-дети. И немало. Так что, в свое время, встал вопрос об открытии приюта для самой незащищенной части населения — стариков и детей.

Директором центра социального обслуживания населения стала Наталья Владиславовна Семушина — чуткий, неравнодушный к чужой беде, отзывчивый человек. Под ее руководством и с «легкой кисти» художественной школы скоро закончатся оформленные приюта. Уже висят сегодня на стенах картины, написанные детьми, от которых становится радостнее и теплее.

— Сейчас на нас начали обращать внимание, — говорит Наталья Владиславовна, — помогать стали больше. Понял, наконец, народ, что это действительно наша общая боль и беда. В детском приюте в основном дети пьющих родителей. Мы подсчитали, на сегодняшний день, в услугах приюта ежедневно нуждается 31 ребенок. А ведь в городе 122 неблагополучные семьи. Стараемся

сами кушать будем». А что же, спрашиваю, мамка вам кашу не варит? А в ответ услышала: «А че ее на воде то варить? Мы ее так ели, она в животе набухает и долго потом есть не хочется...»

Я когда начинала работать, — продолжает свой горький рассказ Наталья Владиславовна, — думала, смогу привыкнуть. Но к этому привыкнуть нельзя. Каждый день столько сломанных судеб: детских переживаний, горьких слез, робких мечтаний о семье и ласковой маме. Лица у детишек страдальческие — как шарик сдувшийся, лобки хмурые. А глаза... вы бы видели их глаза! Но у нас дети, слава Богу, много оттаивают, отдаются. И сердечное спасибо нашим «вторым мамам» Наталье Анатольевне Жигуновой, Ирине Васильевне Шерикаловой, и другим воспитателям детского приюта — женщинам, отдающим себя настолько детям и работе, что для них самих приют стал вторым домом. Выкладываются полностью, приходят в выходные и праздники. А уж если у какого ребенка день рождения — собирается весь коллектив, пекут пироги, готовят угощения, наряжают детей...

Правда, с нарядами-то у нас не очень. Особенно с теплой одеждой и обувью. Но наши соцработники по необходимости стали классными портнихами: перешивают, шьют, вяжут, плетут. Своей гуманитарной по-

мощью нам хорошо помогают шведы. На Новый год 14 человек из города-побратима Пайалы приезжали с подарками. Дети подготовили для них новогоднее представление. Это не первый визит иностранцев в наш приют. Для них все это в диковинку, в Швеции ведь нет социальных приютов для детей. И поэтому они стараются обратить внимание на эту нашу проблему.

А вообще новогодних событий у нас было очень много: в центр детского творчества ходили, Дворец культуры пригласил наших детишек на свою елку, в детском доме на празднике были. АО «ОЛКОН» передал подарки для детей. Почти все организации города хоть чем-нибудь, да помогли. За что хочется их всех поблагодарить.

В милосердие я верю. Мудрые как говорят: жизнь прожитая не зря, если ты помог сироте — лаской ли, вниманием, рублем. И население помогает. Порой приходят горожане самого разного возраста, не называя имен, стараются помочь чем могут.

Спасибо вам всем, добрые люди, за добро и теплоту, за внимание к брошенным детям, которые стали не нужны своим родителям.

А далее, в следующих номерах, мы поведаем еще об одних обитателях приюта — обездоленных стариках.

Записала

А. ДРУЖИНИНА.

ТЕХОСМОТР-96

По статистике более 20% всех дорожно-транспортных происшествий на автодорогах России происходят по причине плохого технического состояния эксплуатирующихся транспортных средств. Именно по этому, а также для выявления похищенного и угнанного автотранспорта, проводится государственный технический осмотр. Вряд ли кто не согласится, что исправное транспортное средство — одно из главных условий безопасности дорожного движения.

Государственному техническому осмотру (ГТО) подлежат зарегистрированные в установленном порядке автотранспортные средства и прицепы к ним:

1. Принадлежащие предприятиям — легковые, грузовые и специальные автомобили, мотоциклы (мотоциклы), прицепы — 1 раз в год. Пассажирские транспортные средства (автобусы, легковые автомобили и грузовые, оборудованные для систематической перевозки людей), специализированные транспортные средства и прицепы к ним для перевозки опасных грузов — 2 раза в год.

2. Индивидуальные транспортные средства — 1 раз в 2 года, а находящиеся в эксплуатации свыше 5 лет — 1 раз в год. Пассажирские транспортные средства и специализированные для перевозки опасных грузов — 2 раза в год.

Государственный технический осмотр всего автотранспорта проводится с 1 января по 31 июля, 2-й ГТО — с 1 по 31 сентября. Учитывая географическое расположение Мурманской области, основной ГТО проводится в апреле-июле. В городе Оленегорске ГТО будет проводиться: с 1 января по 31 марта (в пятницу с 14.00 до 18.00

Окончание на 4-й стр.

ЗДОРОВЬЕ И МЫ

ИСТОРИЯ изучения желчекаменной болезни начинается с 16 века, когда итальянский врач Везалий впервые описал желчные камни. Желчные камни встречаются в любом возрасте. Каждый десятый житель нашего города страдает желчекаменной болезнью. Но носитель камня, однако, может не страдать от этого всю жизнь, и только в 10 процентах случаев камни дают все признаки этой болезни, причем чем старше возраст, тем чаще. К сожалению, женщины страдают чаще, чем мужчины, и в этом отношении некоторую роль играет беременность, у многорожавших камни встречаются особенно часто.

Причины желчекаменной болезни многообразны. Но прежде всего надо указать на роль наследственного предрасположения. Болезнь встречается чаще у членов одной семьи и в разных ее поколениях, особенно по женской линии. Кроме этих факторов, многие болезни, связанные с нарушением обмена веществ, являются причинами образования камней — ожи-

рение, подагра, заболевания кишечника, при которых уменьшается всасывание желчных кислот, длительное голодание, нарушение режима питания. Болезнь распространена среди лиц избыточного веса, употребляющих богатую жиром и холестерином пищу.

Прежде, чем говорить о причинах образования камней в желчных путях, необходимо познакомиться с их происхождением.

Желчь, которая образуется в печени, состоит из многочисленных кислот. Основные из них — холевая, глихолевая и таурохолевая. За сутки образуется до 1 литра желчи. Желчь необходима для нормального переваривания жира. Так как поступление желчи в пищеварительную трубку происходит только при поступлении пищи, часть желчи, вне приема пищи, оттекает по желчным путям в желчный пузырь, который является хранителем ее. В желчном пузыре желчь сгущается. В состав желчи входят, кроме кислот, еще и холестерин, кальций и билирубин. Все составные части находятся в состоянии нестойко-

го раствора, но желчные кислоты удерживают холестерин в растворенном состоянии. Когда же количество кислот снижается, вот тогда холестерин начинает кристаллизоваться и выпадает в осадок. На этот осадок оседает кальций, и через 2—3 недели камень готов. Таким образом, одной из причин образования камней является недостаточная функция печени по выработке желчных кислот, когда уменьшение их приводит к нарушению равновесия с холестерином. Другой причиной образования камней являются воспалительные заболевания желчного пузыря. В результате воспалительного процесса в желчном пузыре создаются условия к застою желчи, концентрации холестерина и выпадению его в осадок. Причинами камнеобразования являются также нарушения нервной регуляции деятельности желчного пузыря и желчных протоков. Вот почему дискинезии детского возраста могут привести к камнеобразованию в последующие годы.

Основным симптомом болезни являются присту-

пы более в правом подреберье, так называемые желчные колики. Боли носят приступообразный характер, от нескольких минут до нескольких часов, иногда боли длятся до 2-х суток. Возникают боли в правом подреберье, иногда под ложечкой и распространяются по всему животу. Обычно боли отдают в правое плечо, правую верхнюю часть грудной клетки. Приступ может возникнуть внезапно, но иногда ему предшествует тошнота, ощущение тяжести в подложечной области. Часто колика начинается ночью, чаще всего через 3—4 часа после вечерней еды. Приступ может провоцировать обильная жирная еда, алкоголь, переутомление, тряская езда, резкие эмоции. Приступы боли у одних больных бывают частыми, у других редкими. Во время приступа может повыситься температура, которая проходит самостоятельно после прекращения приступа. Может возникнуть задержка мочеиспускания, задержка стула, а у больных, страдающих атеросклерозом, могут возник-

нуть приступы стенокардии. Если приступ длится долго, может возникнуть желтуха. Колика может закончиться самостоятельно, когда камень выйдет в кишечник. В настоящее время диагноз желчекаменной болезни стал не очень сложным. Кроме рентгенологических исследований, применяется ультразвуковое исследование желчного пузыря и протоков. Этот метод дает 98% установления камня. В народе существует неправильное мнение, что, если камень маленький, то он причиняет меньше хлопот. Но дело в том, что маленький камень более подвижен и более легко попадает в желчный проток и затрудняет отток желчи, этим самым способствует развитию желтухи, холецистопанкреатита и вторичного билируринового цирроза печени.

При возникновении приступа необходимо сразу обратиться к врачу. Хирургическое лечение показано при повторных приступах желчной колики, упорном болевом синдроме. Приступ может быть

купирован введением атропина, платифиллина, ношпы, анальгина. Если эти средства не помогают, тогда назначают более сильнодействующие средства. В домашних условиях, если пациент знает о своей болезни, можно рекомендовать частый прием небольшого количества пищи, употреблять минеральную воду, в отсуствие которой можно взять 1 ст. ложку сернокислой магнезии на стакан теплой воды. При неэффективности нужно обратиться к врачу. Для профилактики камнеобразования большое значение имеет лечение дискинезий желчных путей в детском возрасте, лечение острого холецистита. Несомненную роль играет гимнастика, занятия спортом, регулярный прием пищи, прием желчегонных средств, рациональное питание с ограничением жирной и высококалорийной пищи, достаточное количество в питании растительной клетчатки.

В следующий раз мы поговорим о том, что необходимо делать, если камень уже сформирован.

Б. БЛЮМ, врач.



СПОРТ
СПОРТ
СПОРТ

Любителям хоккея

24 января Ледовый дворец спорта приглашает на игры первенства России среди мальчиков 1983 года рождения.

«Горняк» (Оленегорск) встречается с петрозаводским «Пульсом».
Начало игры в 18-30.
Вход свободный.

27—28 января состоятся матчи первенства России среди юношей 80-81 г. р.
«Горняк» встретится с ХК «Липецк» (Липецк).
Начало: 27 января — в 19 часов,
28 января — в 14 часов.
Вход свободный.

2—3 февраля — очередные игры первенства России среди команд высшей лиги.
«Горняк» принимает «Комитэк» (Н. Одес).
Начало: 2 февраля — в 18-30,
3 февраля — в 17 часов.
Цена билета: взрослый — 5000 руб.,
детский — 2000 руб.

4 февраля — игры первенства области среди коллективов физкультуры. Соперником «Горняка» будет мурманский «Севморпуть».
Начало в 14 часов.
Цена билета: взрослый — 5000 руб.,
детский — 2000 руб.

Дворец культуры приглашает

10 февраля в 17 часов

на праздник СВЯТОГО ВАЛЕНТИНА, покровителя влюбленных.

В программе:

- ◆ показ модели театра «Модница»,
- ◆ концерт-поздравление,
- ◆ «Огонек «Застолье».

УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ!

Если в вашем хозяйстве есть вещи, которыми вы давно не пользуетесь, управление социальной защиты может принять их у вас на безвозмездной основе.

Прием будет проводиться:

- ◆ ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 12-45 и с 14 до 17 часов в отделе социальной защиты населения по адресу: Мурманская, 5, 3-й этаж, каб. № 1. Тел. 26-35;
- ◆ в субботу с 12 до 15 часов по адресу: Горького, 12, комн. 26;
- ◆ вторник-пятница — с 17 до 19 часов по адресу: Мурманская, 7, подвальное помещение 4-го подъезда [общество многодетных].

КЛУБ ЮНЫХ МОРЯКОВ «ФРЕГАТ»

27 января с 12 до 17 часов

проводит день открытых дверей.

В программе:

- ◆ видеосеанс;
- ◆ открытые занятия в кружках и секциях;
- ◆ фотовыставка.

Приглашаем детей и родителей посетить наш клуб.

Газета зарегистрирована в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы, печати и информации при Минпечати РФ.
Регистрационный номер П 1742

Индекс 52847

ТРАНСПОРТНАЯ ИНСПЕКЦИЯ СООБЩАЕТ

На основании Федерального закона «О безопасности дорожного движения» от 10.12.95 г. № 196-ФЗ, всем предприятиям и предпринимателям, осуществляющим деятельность, связанную с транспортно-экспедиционными услугами юридических и физических лиц, органи-

зацией стоянки, технического обслуживания и ремонта транспортных средств в коммерческих целях, необходимо получить лицензии на право осуществлять эти виды деятельности в Оленегорском филиале РТИ по адресу: Ленинградский пр., 4, кв. 26.



НОВЫЕ УСЛУГИ

Оленегорское отделение «АРКТИКПРОМСТРОЙБАНКА»

доводит до сведения жителей Оленегорска, что с 1 февраля 1996 года в помещении отдела вкладов «Арктикпромстройбанка» по Ленинградскому проспекту, 7 будут приниматься коммунальные платежи, плата за пребывание и дополнительное обучение в детских дошкольных учреждениях.

27 и 28 января на центральном стадионе состоится

Городской праздник Севера

по конькобежному спорту.

В программе соревнований — спринтерское многоборье.
Начало в 11 часов.

Горспорткомитет.

ПРЕДСТАВЛЯЕМ

Ансамбль «Наигрыш», ретро-группу А. Науменко, ансамбль русской песни «Оленегорчк» в концертно-игровой программе

«Забытые мелодии и ритмы»

Ждем вас 28 января во Дворце культуры в 15 часов.

КЛУБ

ЛЮБИТЕЛЕЙ КНИГИ

«Л И К»

библиотеки АО «ОЛКОН» приглашает своих читателей на очередное заседание «Что в имени твоём?».

Ждем вас, дорогие друзья, 28 января в 15 часов.

Наш адрес: Строительная, 38. Телефон для справок — 5-62-10.

ПРОДАМ

014. 2-комн. кв. Тел. 58-042.

045. А/м «Нива» 93 г. вып., пробег 38 тыс. км. Тел. 48-65.

053. ВАЗ-21011 1978 г. в. Возможен бартер на товары. Тел. 58-687.

054. 5 дисков на а/м «Жигули» разм. 13/185. Тел. 58-851, после 19 часов.

050. Новую электронную пишущую машинку «Самсунг». Гарантия 1 год. Тел. 58-144.

038. Щенков бультерьера с отличной родословной. Тел. 21-73.

039. Нутриевую шубу 48—50 разм. Недорого. Тел. 31-50.

УСЛУГИ

020. Срочный ремонт цв. и ч/б телевизоров с гарантией. Тел. 31-86, 35-00.

023. Ремонт ч/б и цветных телевизоров, подключение видео, установка декодеров. Принимаются чеки АО «ОЛКОН». Тел. 35-71.

1003. Ремонт цветных, ч/б телевизоров. Тел. 22-23, 40-74.

007. Срочный ремонт телевизоров всех поколений. Установка декодеров. Гарантия. Принимаются талоны АО «ОЛКОН». Тел. 35-90.

РАЗНОЕ

051. Дима, приехавший из С.-Петербурга 18 января поездом 22, вагон 3, место 40! Очень про-сим Вас позвонить в Апатиты по тел. 4-15-88.

Ателье по ремонту обуви

«САПОЖОК»

предоставляет скидки на ремонт обуви для ветеранов Великой Отечественной войны и пенсионеров в размере 20% от стоимости работ.

Скидка производится по предъявлении удостоверения участника ВОВ или пенсионной книжки.

Льготный заказ принимается по 1 паре один раз в месяц.

Наши расценки на основные виды ремонта:

- △ заплата — 16000 руб.;
- △ профилактика — 17000 тыс. руб.;
- △ переклейка — 22000 руб.;
- △ «молния» до 20 см (2 шт.) — 17000 руб.;
- △ «молния» свыше 20 см (2 шт.) — 25000 руб.;
- △ набойки — от 13000 до 16000 руб.;
- △ прошив вокруг — 25000 руб.;
- △ детские набойки — 7000 руб.;
- △ перелом подошвы — 33000 руб.;
- △ замена подошвы с клином каблук — 50000 руб.;
- △ металлические набойки — от 20000 до 25000 руб.

Наш адрес: Строительная, 50.

Добро пожаловать в наше ателье!

ТОО АТП

«Оленегорскстройтранс»

производит все виды ремонта легковых и грузовых автомобилей.

Тел. 31-21.

ТЕХОСМОТР - 96

Окончание.

Начало на 2-й стр.

Оплата данного налога производится независимо от того, эксплуатируется транспортное средство (автомобиль, автобус, мотоцикл, мотороллер) или находится в ремонте.

В дополнение к сказанному хотелось бы обратить внимание руководителей малых и частных предприятий, на балансе которых состоят транспортные средства. Государственный технический осмотр данного

транспорта будет проводиться с 28 по 31 мая. Место и время проведения вам необходимо согласовать в ГАИ г. Оленегорска.

Владельцы транспортных средств, не поленитесь проверить, когда установлен срок прохождения техосмотра (он указан в талоне ГТО). К этому сроку тщательно подготовьте ваше транспортное средство и не забудьте, что последний день ГТО в 1996 году — 27 июля.

А. САКЛАКОВ, ст. госинспектор.

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

И. о. гл. редактора Н. А. РУДЕНКО

АДРЕС: А/Я 57, 184284 г. Оленегорск Мурманской обл. ул. Строительная, д. 44. Тел. 46-47.

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-БОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ

ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ Г. ОЛЕНЕГОРСКА

АОЗТ «СЕВЕРНЫЙ КОНСУЛЬТАНТ»